

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

№ 63 (1711) Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

Четверг, 28 мая 1964 года

Цена 3 коп.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА по Московскому радио и телевидению 27 мая 1964 года

Теперь народы всего мира способны предотвратить новую мировую войну, если они будут активно и организованно бороться за мир, решительно выступить против происков империалистических агрессоров.

Н. С. ХРУЩЕВ.

Дорогие товарищи, друзья!
Как вы знаете, мы только что вернулись из поездки в Объединенную Арабскую Республику, куда были приглашены в дружеском визите президентом Гамаль Абдель Насером. Наше пребывание в этой стране совпало с выдающимся событием в жизни египетского народа — перенятием реи Нил и завершением первой очереди строительства высочайшей Асуанской плотины. Вместе с нашими египетскими друзьями мы переживали большое волнение и чувство радости, глядя на панораму грандиозного асуанского строительства. Мы понимали чувства рабочих, крестьян, инженеров и техников, общественных деятелей, руководителей Объединенной Арабской Республики, которые не скрывали свою огромную радость по поводу знаменательной победы, одержанной на берегах Нила.

Очень хорошо знаем наш друг президент республики Гамаль Абдель Насер, что строительство высочайшей Асуанской плотины — это выдающаяся страница в истории современного Египта. Это строительство является символом советско-арабской дружбы. Сооружение Асуанской плотины является с братской помощью нашей страны. Ведь в Асуане рука об руку с десятками тысяч арабских рабочих и специалистов трудятся около двух тысяч советских рабочих, инженеров и техников.

В Асуане мы видели, как работает наша замечательная советская техника, могучие самосвалы, бульдозеры, краны, экскаваторы. И нам приятно, что наша техника, наша инженерная мысль, энергия и воля советских людей, работающих на строительстве Асуанской плотины, еще раз продемонстрировали большие технические и научные возможности нашего социалистического государства.

В Асуане мы встречались со многими строителями. Они просили нас передать сердечный привет советским людям, всем тем, кто своим трудом помогает возводить в безбрежной пустыне крупнейшие в Африке гидротехнические сооружения. Там, в Асуане, мы с особой силой почувствовали, какое великое дело совершает советский народ, когда он оказывает братскую помощь народам других стран, которые прежде находились под игом колониализма. В Асуане каждый может с большой остротой почувствовать силу прогрессивного интернационализма в действии. Богатые плоды дружбы и братства, которые он приносит народам.

Будучи в Асуане, мы горячо приветствовали наших инженеров, техников, рабочих, которые вместе с египетскими строителями успешно сооружают грандиозную плотину. Когда-то Пушкин писал: «В пустынях свои водил индустриальный, к нему не зарастет народная тропа». Перефразируя эти слова, можно сказать, что строители Асуана создадут рукотворный памятник, но к нему тоже никогда не зарастет народная тропа.

Нам было приятно услышать, что наши арабские друзья, президент Гамаль Абдель Насер, его ближайшие соратники доверяют работу советских инженеров, техников и рабочих. В Асуане сложились очень хорошие, действительно братские отношения наших советских товарищей с арабскими строителями. Советские люди, помогая арабским друзьям строить плотину, передавали им свой опыт, свои знания. Тысячи египетских рабочих стали квалифицированными специалистами. Поулымайте, дорогие товарищи, широко улыбаясь в своей личной истории Египта иностранцы, в данном случае советские люди, пришли в эту страну действительно по просьбе народа — хозяйина этой земли, по просьбе правительства. Они пришли туда, как подлинное дружество, с чистым сердцем и самыми благородными намерениями — помочь народу завести могучую реку Нил работать на пользу общества, во имя подъема благосостояния людей.

Бывало и прежде, что по договорам на арабскую землю приходили иностранцы. Но по какому договору? Эти договоры были вынужденными, навязанными народом. Чаще всего сюда приходили авантюристы, разбойники, завоеватели, представлявшие крупный империалистический капитал. У всех их была одна цель — грабить народ, обогащаться за его счет. Им не было никакого дела до того, что в результате этого грабежа люди живут нищенским существованием, что страны, которые они эксплуатируют, превращают в свои колонии, — эти страны отстают в своем развитии на десятилетия и даже на сотни лет. А Египет в этом отношении был в особенно тяжелом положении: здесь задана сверхнагрузка пути империалистических разбойников, которые с огнем и мечом шли поработать народы различных стран.

И вот, повторно, впервые пришли сюда другие иностранцы, представители социалистической страны, которые строят коммунистическое общество у себя и делают все возможное для того, чтобы и в других странах восторжествовали принципы социального прогресса, демократии. Сюда пришли советские люди, которые с первых дней существования своего государства, созданного великим Лениным, подняли голос против колониального угнетения и помогают народам отстаивать и укрепить свою политическую и экономическую независимость.

Наш народ не только на словах, но и на деле поддерживает в том ином и оружием, национально-освободительную борьбу народов. И делаем мы это совершенно бескорыстно. Но скажу откровенно — мы преследуем этим определенную цель, которая совпадает с интересами народов, борющихся на свою национальную независимость, за укрепление своего суверенитета, своей экономики.

Мы хотим, чтобы ушли социалистического мира, национально-освободительного движения, революционные силы трудящихся капиталистических стран объединились в борьбе против империализма, против гнета монополий, против старых и новых колониализаторов. Когда мы приходим на помощь народам, вступающим на путь новой жизни, мы приходим, как друзья, как братья. Тем самым мы наносим удар по планам империалистов, по планам колониализаторов.

Когда Советский Союз помогает молодым развивающимся странам, отдавая им часть богатств, накопленных собственным трудом, то он на какое-то время ограничивает свои собственные возможности. Но мы были бы поклонники коммунизма, поклонники интернационализма, если бы думали только о себе. Конечно, наш народ трудится прежде всего, чтобы создать материально-техническую базу коммунизма в нашей стране, чтобы руководствуясь Программой нашей партии, быстрее поднять экономику и на этой основе повзвышать жизненный уровень трудящихся. Каждый советский человек трудится для того, чтобы вместе с ростом благосостояния Ижества росло и его благосостояние. Вместе с тем у советских людей высоко развито чувство товарищества. Каждый из нас хорошо понимает смысл выражения: не имей сто рублей, а имей сто друзей. Помощь, которую мы оказываем народам развивающихся стран, окупится сторицей. Она будет взаимным дружеским материальным, цементующим братство между советским народом и другими народами, а в данном случае между советским народом и народом Объединенной Арабской Республики.

За время нашего пребывания в Объединенной Арабской Республике нам не раз приходилось слышать слова о том, что египетские трудящиеся никогда не забудут того, что советские люди помогли им создать на Ниле могучую плотину.

которая дает им возможность почти на одну треть увеличить пахотные земли. Стоит взглянуть на эти земли, на выжженные солнцем пустынные просторы, где на сотни километров нет ни одного зеленого пятнышка, чтобы понять, что значит для египетского крестьянина вода, которую дает ему Асуанская плотина.

Вода — это жизнь, это хлеб, это надежда на лучшее будущее. Я подробно рассказывал об этом строительстве потому, что во все остальные дни визита, — а мы побывали в Объединенной Арабской Республике две недели, — так бы мы и вы были — в столице республики — Каире, в городе-герое Порт-Саиде, на пустынных берегах Красного моря, в древней Александрии, в небольших городках и на крестьянских полях. — всюду мы слышали слово «Асуан». И оно непременно связывалось с нашей страной, непременно связывалось со словами: «Советские люди — наши братья», «Советский Союз — наш великий друг».

Не буду называть цифры, характеризующие как объем работ, так и экономические выгоды, которые получили страны после завершения строительства. Скажу только, что созданные здесь море соберет более чем 130 миллиардов кубометров воды, а это позволит оросить на одну сотню тысяч гектаров ранее пустынных земель. Построены станции, построенная здесь же, будет вырабатывать 10 миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год. Это будет громадным стимулом для дальнейшего подъема экономики Объединенной Арабской Республики, вступающей на путь социалистического развития.

Во время визита в Объединенную Арабскую Республику мы познакомились со многими древними памятниками Египта: пирамидами и обелисками возле Каира, величественными храмами древней столицы в Луксоре. Когда-то, в юности, я читал и о пирамидах, и об этих храмах. Мне представлялось тогда все это чем-то вроде сказочной земли, сказочных островов прошлого.

Миллионы туристов приезжают в Объединенную Арабскую Республику, и подавляющее большинство из них спешит именно к этим памятникам ушедших времен. И на нас, конечно, эти памятники произвели большое впечатление. Кажется необычным, как могли люди почти пять тысяч лет тому назад возводить такие громадные и величественные сооружения, строить их, пользуясь самыми примитивными орудиями труда того времени. А ведь каждый камень, из которых сложены эти пирамиды, весит более двух тонн.

Однако как я уже говорил об этом нашим арабским друзьям и хочу повторить это сегодня, значение этих сооружений для пользы человека чрезвычайно велико. Они не приносили пользы тем людям, которые их строили, а даже наоборот. Мы поклоняемся перед тем, кто создавал эти громадные сооружения. Но очень мало, что труд миллионов людей был подчинен прихоти жрецов и фараонов, религиозной мысли, а не прогрессу человеческого общества.

Огромное впечатление произвела на нас современные сооружения, которые создаст освобожденный народ Объединенной Арабской Республики. И прежде всего высочайшая Асуанская плотина. Пройдут годы, и люди, глядя на эту плотину, на могучую электростанцию, на новое море, которое протянется на сотни километров, на плодородные поля, с благодарностью будут вспоминать людей, создавших эти сооружения.

Большое впечатление произвели на нас и другие строения, которые мы видели: фабрики и заводы, новые улицы в городах, отвоєванные у пустыни земли. Мы побывали в одном из таких районов, который волею народа, его упорным трудом превращается в большой оазис в пустыне. Здесь на полях выращиваются пшеница, виноград, хлопок, оливки, посажены фруктовые деревья. Орошение пустынных земель, несмотря на трудности этого дела, дает хорошие результаты.

Приятно было видеть картины преобразования земли; когда мы увидели поле спелой пшеницы, я попросил оставаться у этого поля. На память я взял сноп пшеницы, выращенный в египетской пустыне.

Мы от души радуемся успехам наших арабских друзей и горячо желаем им новых достижений в освоении пустынных земель.

Освоение этих земель будет иметь большое значение для развития экономики Объединенной Арабской Республики и явится важным источником дохода для государства и накопления средств для развития промышленности. Эти накопления могут быть использованы для создания новых производств, новых заводов и фабрик, для наращивания с каждым годом мощного промышленного потенциала. На этой основе будет расти производительность труда и повышаться жизненный уровень народа.

Как вы, вероятно, знаете из Советского заявления, Советский Союз поможет Объединенной Арабской Республике создать на пустынных землях, которые осваиваются, современное механизированное сельскохозяйственное предприятие. Мы будем рады, если опыт, накопленный в освоении Голодной степи в Узбекистане, окажется полезным для наших арабских друзей и поможет превратить эти земли в цветущий оазис.

В своих выступлениях в Объединенной Арабской Республике я уже не раз говорил, что незабываемое впечатление произвели на нас люди страны. Миллионы мужчин, женщин и детей выжидали нам навстречу. Мы видели по их лицам, чувствовали по тону приветствий, что народ находится на подъеме.

Растет национальное самосознание народа, вера в свои силы, в возможность построить справедливое общество. Согласно конституции Объединенной Арабской Республики в этом обществе не будет места эксплуатации человека человеком и восторжествуют социалистические принципы жизни.

Мы были в Объединенной Арабской Республике незадолго до национального праздника — двадцатидея годовщины со дня победы революции. Это срам сравнительно небольшой, но и за это время Объединенная Арабская Республика далеко шагнула в развитии своей экономики и культуры, в строительстве новой жизни. В республике проведены такие важные социально-экономические мероприятия, как национализация банков, крупных промышленных предприятий, железных дорог, торговых и строительных компаний. Теперь основные средства производства находятся в руках государства. Государственный сектор является основой индустриализации страны.

На пути индустриализации уже достигнуты значительные успехи: за последние одиннадцать лет объем промышленной продукции вырос более чем в три раза.

Большое значение происходит и в жизни деревни. После революции проводится аграрная реформа, в результате которой ликвидированы крупные помещичьи земельные участки и резко ограничен максимальный размер земельных участков, находящихся в собственности отдельных владельцев. У помещиков изъято около пятисот тысяч гектаров земель, которые распределены среди крестьян. Организованы крупные государственные хозяйства и сельскохозяйственные кооперативы.

Правительство Объединенной Арабской Республики уделяет большое внимание повышению культуры народа. В этом отношении важное значение имеет введение бесплатного обучения во всех учебных заведениях.

Запомнилась нам встреча с молодежью республики на крытом стадионе. Этот шажердотный, красочный праздник хорошо передает настроение молодого поколения республики, которое готово вместе со своими старшими братьями, сестрами, отцами, матерями отстаивать независимость страны от происков империалистов и колониализаторов, трудиться во имя укрепления политической и экономической независимости, строить общество на социалистических началах.

Конечно, надо сказать со всей откровенностью, что движение по пути социалистического развития, на который выступает Объединенная Арабская Республика, не простое, не легкое дело. Следует иметь в виду ту реальную ситуацию, которая складывалась в стране после победы революции 1952 года. На первом этапе революционных преобразований совместно выступили все национальные силы, включая представителей национального капитала и части помещиков-феодалов, которые были не против того, чтобы изменить английский, оккупировавший, свержнуть прогнивший колониальный режим. На втором этапе развития революции, когда в стране началась национализация крупных промышленных и торговых предприятий, банков, осуществлялась аграрная реформа и другие социальные мероприятия, перед революцией встали новые задачи.

Этот период характеризуется неизбежным столкновением интересов трудящихся с интересами эксплуататоров, с интересами тех, кто хотел бы увековечить привилегии одного класса над другим. С другой стороны, в это же время происходит консолидация сил трудового народа. Такими представляется нам ход событий в Объединенной Арабской Республике после революции 1952 года.

Об этом мы откровенно говорили руководителям Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру и другим руководящим деятелям страны. Об этом я откровенно высказался в Асуане на митинге, посвященном вручению награды передовым строителям. И президент Объединенной Арабской Республики в своих выступлениях подчеркивал необходимость объединения сил трудового народа для дальнейшего развития революционных преобразований.

Советский Союз руководствуется ленинскими принципами своей мирной внешней политики, никогда не вмешивался и не вмешивается во внутренние дела других стран и народов. В национальном собрании Объединенной Арабской Республики, которое, как известно, было избрано незадолго до создания Советского Союза, и высказал эту точку зрения Советского правительства. Пусть народы каждой страны сами определяют путь своего развития.

Вместе с тем я сказал двум тысячам национального собрания, что в нашей стране не отнесется безразлично к тому, по какому пути идет то или иное государство. Мы считаем, что рано или поздно все народы пойдут по социалистическому пути развития. Тот факт, что Объединенная Арабская Республика провозгласила, что она выступает на путь социалистического развития, конечно, радует нас, советских людей.

Но новое рождается не сразу. Требуются немалые усилия, чтобы преодолеть препятствия и найти правильный путь развития. Это непростой процесс. Помощь и анализ путей происходили и происходят и в Объединенной Арабской Республике. Известно, что в Объединенной Арабской Республике на определенном этапе имели место проявления антикоммунизма. Было время, когда коммунисты за их деятельность арестовывали и держали в тюрьмах. Как нам сказали руководители Объединенной Арабской Республики, сейчас этого нет. Надо полагать, что преследование коммунистов отошло в прошлое.

Если действительно есть на пути строительства нового общества в интересах рабочего класса, трудового крестьянства, трудовой интеллигенции, на пути социалистического развития, то надо осознать, что нет более стойкого борца за прогресс, за социализм, чем коммунисты. Они безусловно преданы интересам своего народа, великому учению марксизма-ленинизма, на основе которого преобразуется мир, строится самое справедливое общество на земле.

В Объединенной Арабской Республике создана массовая организация — Арабский социалистический союз, которая по провозглашенным ее принципам должна быть политической организацией народа. Осенью этого года, как нам сообщили, состоится съезд Арабского социалистического союза. Видимо, решения, принятые на этом съезде, во многом определят тот конкретный путь, по которому будет развиваться политическая, экономическая и общественная жизнь Объединенной Арабской Республики.

Нам Председатель Совета Министров Советского Союза, а находилась в дружеском визите в Объединенной Арабской Республике с государственным визитом. Естественно, что во время переговоров, бесед с президентом Гамаль Абдель Насером мы касались главным образом межгосударственных отношений, международных проблем, дальнейшего развития братских связей между нашими странами.

Вместе с тем мы, конечно, вели беседы и по некоторым другим, в частности, по идеологическим вопросам, где у нас имеются разные точки зрения. Однако это различие понимания некоторых явлений не мешает нам укреплять дружбу между двумя государствами, дружбу, которая основывается на общности целей в борьбе против империализма, колониализма, в защиту мира и мирного существования государства с различными социальными строями.

Из печати мы уже знаете что на торжествах, связанных с перенятием Нила, в Объединенной Арабской Республике было много иностранных гостей. В том числе наш большой друг президент Английской Народной Демократической Республики Ахмед Бен Белла, президент Ливанской Арабской Республики Абдаль Ас-Саллял, президент Иракской Республики Абдель Салям Ареф и другие видные государственные деятели. В Асуане, на Красном море на борту теплохода «Сирин», в Каире мы провели несколько часов в откровенных дружеских беседах с президентами арабских республик. Они высоко оценивают роль Советского Союза, его помощь национально-освободительному движению, молодым развивающимся государствам.

В ходе бесед затрагивались также тема арабского единства, арабского национализма. Мы выжидали явную заинтересованную точку зрения по вопросу единства, его роли в национально-освободительном движении. Я подчеркивал, что мы, коммунисты, выступаем за единство трудящихся вне зависимости от расы, национальной принадлежности, религиозных воззрений, географического положения той или иной страны. Такая оценка единства не противоречит стремлению арабского народа и объединению для борьбы против империализма, колониализаторов, эксплуататоров.

В публичных выступлениях и беседах мы высказали свое понимание вопроса об арабском единстве. Президент Насер изложил свои взгляды по этому вопросу. Из высказываний президента можно сделать вывод, что у нас нет особых расхождений в понимании этого вопроса.

Во время визита проходили дружественные и плодотворные переговоры по многим вопросам. Результаты этих переговоров отражены в Советском заявлении, которое опубликовано.

В заграничной печати было немало различных докладов и предположений о якобы имевших место секретных переговорах между нашими странами. Это, конечно, очеретная фальшивка империалистической пропаганды.

Империалисты обеспокоены как самим нашим визитом в Объединенную Арабскую Республику, так и размахом, глубиной чувств, которые выразил египетский народ в адрес советского народа, советских людей, своих братьев по совместной борьбе против империализма и колониализма.

Империалисты обеспокоены тем, что все большее число народов мира, и в том числе народы ряда арабских стран, отвергают капиталистический путь развития. Да это и понятно,

так как империализм настолько разоблачил себя в глазах народов мира, что никакими силами он уже не может спасти своего престижа. Порабощая и угнетая народы, империализм опирается на силу. Теперь, когда положение в мире ненормальным образом изменилось, когда существует мировая социалистическая система, которая вместе со всеми мировыми силами земного шара превосходит империализм по своей мощи, по силе своего влияния, превосходит империализм по военной мощи, по наступившему новому этапу развития. В современных условиях империализм уже не может безнаказанно для себя диктовать свою волю народам, как прежде распоряжаться их судьбами.

В наше время на повестке дня стоит вопрос о полной и окончательной ликвидации колониализма. Конечно, разойти сущность империализма не изменилась, и он может пойти на авантюры. Но теперь народы всего мира способны предотвратить новую мировую войну, если они будут активно и организованно бороться за мир, решительно выступить против происков империалистических агрессоров.

Во время переговоров с президентом Гамаль Абдель Насером мы еще раз подчеркнули, что советский народ и правительство Советского Союза всегда оказывали и будут оказывать всеоткровенную поддержку народам, борющимся за завоевание независимости, всемерно поддерживая те страны, которые уже встали на путь самостоятельного развития.

Это нашло свое выражение и в том, что Советский Союз предоставляет Объединенной Арабской Республике дополнительные кредиты. В свою очередь Объединенная Арабская Республика располагает товарищам, представляющими интересы для Советского Союза, и поставляет эти товарищи.

Оказывая братскую бескорыстную помощь египетскому народу, Советский Союз укрепляет тем самым мировое антиимпериалистическое движение. Президент Гамаль Абдель Насер от имени народа Объединенной Арабской Республики горячо поблагодарил Советский Союз за это выражение искренней солидарности с египетским народом.

Эта наша помощь, которую президент, никогда не забудет, с нашим народом, который умеет ценить братские чувства и который считает советский народ верным братом и другом всех арабских народов. Наш арабский народ, сказал президент, никогда не будет неблагодарным.

Наши египетские друзья с благодарностью говорят о помощи Советского Союза в укреплении вооруженных сил Объединенной Арабской Республики, которые охраняют мирный труд народа, независимость и суверенитет республики.

Советские люди, видимо, уже познакомились с содержанием Совместного заявления. Оно расценивает Советским правительством, как важный документ, направленный на дальнейшее сближение международной напряженности, на урегулирование дела мира. В этом заявлении подчеркивается так же позитивная роль, которую играет Объединенная Арабская Республика, как неприсоединившаяся страна, как страна, которая проводит внешнюю политику в интересах развития международной напряженности и дружбы между народами.

С другой стороны, Объединенная Арабская Республика высоко оценивает роль и место Советского Союза в международных делах, в борьбе за укрепление мира и мирное сосуществование государств с различным социальным строем, в борьбе за национальную независимость молодых государств, в борьбе народов против империализма, колониализаторов и неоколониализаторов.

Нам визит показал, что между Объединенной Арабской Республикой и Советским Союзом имеются благоприятные возможности для углубления, дружеского сотрудничества во имя интересов наших народов, во имя интересов всех народов, борющихся за мир, демократию и социальный прогресс.

Дорогие друзья! Много солнца было в Объединенной Арабской Республике во время нашего визита. Солнечное тепло соединялось с теплом сердец братского нам народа. Мы были глубоко тронуты тем искренним радушием и сердечным приемом, который был оказан нам, представителям Советского Союза, в дни визита.

Хочу еще раз выразить глубокую благодарность выдающемуся государственному деятелю нашему другу президенту Гамаль Абдель Насеру, нашему другу премьер-министру маршалу Абдель Халим Амиру, уважаемому премьер-министру Али Сабри, всему братскому народу Объединенной Арабской Республики за сердечный прием и гостеприимство, за выраженные ими чувства братской дружбы и советскому народу и его правительству.

Мы приглашаем президента Насера посетить Советский Союз, он с благодарностью примет это приглашение. Советские люди окажут ему теплое, сердечное гостеприимство.

Всюду где мы побывали во время нашего визита, мы слышали возгласы: «Да здравствует советско-арабская дружба!». «Да здравствует советский народ!». Нам просили передать от советских людей слова искренней, братской приветия от народа Объединенной Арабской Республики. Пользуясь случаем, я с удовлетворением выполняю эту просьбу.

Наш народ по праву гордится тем, что своим трудом, своей непробиваемой политикой, которую проводит наше государство в отношениях с различными странами, мы завоевали во всем мире высокое уважение, глубокое и сердечное чувства. Это большое достоинство, дорогие товарищи, и все мы должны высоко ценить и беречь его.

Наш великий вождь и учитель Владимир Ильич Ленин подчеркивал, что дружба и братство между народами всех стран мира способны совершить чудеса. Владимир Ильич указывал, что мы все усилия приложим, чтобы сблизиться с монголами, персами, индийцами, египтянами. «Мы постараемся, — писал он, — оказать этим отсталым и угнетенным, более чем мы, народам бескорыстную культурную помощь, тесть помощь им перейти и употреблению машин, и облегчению труда, и демократии, и социализма».

Радостно сознавать, что мы живем в эру, в такое время, когда сбываются эти пророческие слова Ильича. Все мы трудимся над тем, чтобы до конца выполнить этот великий завет нашего учителя.

В заключение своего выступления хочу пожелать народу Объединенной Арабской Республики успехов в развитии своей экономики и культуры, укреплении национальной независимости, в строительстве новой жизни. Думаю, что все вы, дорогие товарищи, как и весь советский народ, присоединяетесь к этим пожеланиям братскому народу Объединенной Арабской Республики.

Дорогие товарищи! Я не могу не сказать вам о подлинном сестринстве на стыках Индии города Дели печальным известием о кончине выдающегося государственного деятеля нашего времени, большого и искреннего друга Советского Союза премьер-министра Неру.

Не только народ Индии понес тяжелую утрату, потеря своего истинного и мудрого руководителя — борьба за независимость и национальное возрождение страны. Все прогрессивные люди скорбят о кончине премьер-министра Неру, человека, который до последнего часа своей жизни отдавал свои силы, свой государственный ум и опыт служению высокому идеалу гуманизма, делу мира и прогресса.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И ДРУЖБЫ МЕЖДУ НАРОДАМИ

Миллионы советских людей слушали и смотрели 27 мая выступление по радио и телевидению Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева.

Глава Советского правительства говорил о своем только что завершившемся дружественном визите в Объединенную Арабскую Республику. Это визит во имя интересов народов СССР и Арабской Республики, во имя интересов всех народов, борющихся за мир, демократию и социальный прогресс.

Выступление Н. С. Хрущева видели телезрители на огромной территории нашей страны — от Урала до западных границ — в Свердловске, Казани, Горьком, Киеве, Минске, Кишиневе, Вильнюсе, Таллине, Риге, Симферополе и во многих других городах и населенных пунктах. Выступление главы Советского правительства передавалось также по системам «Интервидео» и «Евровидео».

ТАСС

ЗА МУЗЫКУ ВДОХНОВЛЯЮЩУЮ, ЗОВУЩУЮ НА ПОДВИГ РАТНЫЙ И НА ТРУД!

ПАМЯТНЫЕ встречи руководителей партий и правительств с художественной интеллигенцией, решения Юбилейного Пленума ЦК КПСС, анализ работы советских деятелей искусства, участие в работе к творческой деятельности, к расширению связей наших художников с жизнью народа. Глубоко воспринимая советские художники партии безразличия к судьбам народа, делу коммунизма, к творческой деятельности, к расширению связей наших художников с жизнью народа.

Тихон ХРЕННИКОВ, первый секретарь правления Союза композиторов СССР

Музыка либо прославляет, либо осуждает, либо возмущает, либо возмущает. Музыка либо прославляет, либо осуждает, либо возмущает, либо возмущает.

Музыка либо прославляет, либо осуждает, либо возмущает, либо возмущает. Музыка либо прославляет, либо осуждает, либо возмущает, либо возмущает.

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Прошло четверть века со дня вступления в действие телевизионного закона в СССР. 26 мая этой датой было посвящено собрание в Колонном зале Дома союзов.

КИЕВ ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ

27 мая в Киеве издается пятидесятилетие, которым народ Украины отмечает 150-летие со дня рождения великого поэта, художника и революционера Тараса Григорьевича Шевченко.

ВЕСНА В ПРАГЕ

ВЕСНА В ПРАГЕ. У него много примет, характеризующих эту пору года: дятельские шапаны, «замыгающие» огни белоснежных цветов-люстры, буйная, пыльная зелень холмов, зеленые сады — обиталища многих певчих птиц, которые вырываются к шуму большого города.

МХАТ В ЛОНДОНЕ

В минувший вторник в театре Олдвич началось гастроли в Лондоне Московского Художественного академического театра имени М. Горького.

ПАМЯТИ ВАСИЛИЯ АНДРЕЕВИЧА ЗОЛОТАРЕВА

На девятнадцатом году жизни скончался известный советский композитор, народный артист БССР, заслуженный артист РСФСР, лауреат Государственной премии, профессор Василий Андреевич Золотарев.

НА СТРАЖЕ НАШИХ ГРАНИЦ

ТРЕВОГА. Короткое, призывное слово, слово-приказ. Прозвучав сигнал тревоги, и по сней глаза флота на перекат нарушителям охоты на другом уюлат в море сторожевые корабли.

Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.

Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.

Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.



Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.

Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.

Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.

Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.

Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.

Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.

Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.

Самое же ценное заключается в том, что вслед за фестивалями, полемикой и необходимыми расширениями в форме последующего обновления народа с советской музыкой. Становится традицией творческие встречи композиторов с рабочей, колхозной аудиторией, с войсками Советской Армии, учащимися.